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και την κομποστοποίηση», υλοποιείται από την αστική μη κερδοσκοπική εταιρία «Δημιουργική 

Σκέψη Ανάπτυξης» σε συνεργασία με τον Δήμο Γαλατσίου και εντάσσεται στα πλαίσια του 

Προγράμματος «Καινοτόμες Δράσεις με τους Πολίτες» του Πράσινου Ταμείου, στο άξονα 

προτεραιότητας «Ανάπτυξη και εφαρμογή, πολιτικών ή δράσεων για την ενίσχυση της 

ανακύκλωσης και της διαλογής στην πηγή των αστικών στερεών αποβλήτων, 

συμπεριλαμβανομένων των βιοαποβλήτων. 
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ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΩΝ «ΠΡΑΣΙΝΩΝ 

ΠΡΕΣΒΕΥΤΩΝ» 
 
 
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΔΗΜΟΤΕΣ του Γαλατσίου,  
 
Ο Δήμος Γαλατσίου σε συνεργασία με την μη κερδοσκοπική εταιρεία 
CREATIVE THINKING DEVELOPMENT, η οποία έχει πολυετή τεχνογνωσία και 
εμπειρία σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και περιβαλλοντικής 
ευαισθητοποίησης, εκπαίδευσης και δια βίου επιμόρφωσης, έρευνας και 
τεχνολογίας στα πλαίσια εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων 
ξεκίνησαν την υλοποίηση του προγράμματος  
 

Σκοπός του έργου είναι η συγκρότηση ομάδας εθελοντών κατοίκων του 
Δήμου Γαλατσίου, που θα ενημερωθούν, εκπαιδευτούν  
και δραστηριοποιηθούν  ως «Πράσινοι Πρεσβευτές», στην διάδοση 
βέλτιστων πρακτικών πρόληψης, μείωσης του όγκου, και διαλογής στην 
πηγή (ΔσΠ) των αστικών στερεών αποβλήτων. 
 

Κύρια μορφή δράσης των «Πράσινων Πρεσβευτών» θα είναι η κατ’ οίκον 
κομποστοποίηση του κατάλληλου οργανικού κλάσματος και η διάθεση του 
κόμποστ ως εδαφοβελτιωτικό σε δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους 
πρασίνου στο Δήμο Γαλατσίου. 
Οι Πράσινοι Πρεσβευτές θα συμβάλλουν στο να μπορέσει ο Δήμος 
Γαλατσίου να εφαρμόσει με μεγαλύτερη ευκολία και μικρότερες 
αντιδράσεις τις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις στον τομέα της διαχείρισης 
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των στερεών αστικών αποβλήτων. Το ζήτημα της αποδοχής των «Καφέ 
Κάδων» είναι καθοριστικής σημασίας, καθώς μέσω αυτών θα διαχωρίζεται 
ένα  
 

μεγάλο ποσοστό των βιοαποβλήτων που με αυτό τον τρόπο δεν θα 
καταλήγουν στους ΧΥΤΥ αλλά θα αξιοποιούνται προς όφελος του 
περιβάλλοντος.  
 
 

Η δε εκπαίδευση στη ΔσΠ θα επικεντρώσει τόσο στη διαχείριση των τοξικών 
αποβλήτων (μπαταρίες, λαμπτήρες, συσκευές) και τα ιδιαίτερα συστήματα 
διαχείρισής τους που ήδη λειτουργούν, καθώς και στις 5 ροές των κοινών 
απορριμμάτων και σε ποιο βαθμό μπορούν από σήμερα να διατίθενται 
διακριτά. Παράλληλα το καθώς το κόμποστ που θα παράγεται κατ’ οίκον θα 
χρησιμοποιηθεί και για την βελτίωση της ποιότητας του εδάφους ή/και την 
αποκατάσταση παλαιών λατομείων στο όρια του Δήμου Γαλατσίου. Κυρίως 
όμως η εμπέδωση της κουλτούρας της κομποστοποίησης -μέσω και της 
εμπειρίας από την πιλοτική χρήση του κόμποστ για την βελτίωση της 
ποιότητας του εδάφους- και η αποδοχή από τους πολίτες του συστήματος 
των «Καφέ Κάδων» θα επιτρέψει την παραγωγή εδαφοβελτιωτικού σε 
μεγάλες ποσότητες, ικανές να υποστηρίξουν μεγάλης κλίμακας 
προγράμματα βελτίωσης και αποκατάστασης εδαφών που -σε μεγάλο μέρος 
της Ελλάδας και ειδικά της Αττικής- απαιτούν μεγάλες ποσότητες χώματος 
εμπλουτισμένου σε οργανικό φορτίο. 
Οι δράσεις του προτεινόμενου έργου είναι οι εξής: 
1. Εκπαίδευση δημοτικών υπαλλήλων. 
2. Καμπάνια ενημέρωσης και επιλογή των εθελοντών 
3. Εκπαίδευση των εθελοντών σε «Πράσινους Πρεσβευτές» 
4. Πιλοτική διάθεση εξοπλισμού οικιακής κομποστοποίησης (100 σύνολα) 
5. Διαχείριση/Διάθεση κόμποστ 
6. Γιορτή ανακύκλωσης 
 

Η επιδίωξη είναι οι «Πράσινοι Πρεσβευτές» μέσω της 
γνώσης, του βιώματος και της δράσης να συμβάλουν 

ενεργά στη μετάβαση και να διευκολύνουν την αποδοχή 
των καφέ κάδων από τους κατοίκους του Γαλατσίου. 

 

 

Το έργο χρηματοδοτείται από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ. 


